
 

Αθήνα 04/02/2026 

Απόφαση ΣΔΕΠ ΕΜΠ 

 Για την κατάθεση έγκλησης από τον Πρύτανη ΕΜΠ κατά του αφυπηρετήσαντος 

συναδέλφου Γ. Μαΐστρου 

Το ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ ΕΜΠ συνεδρίασε έκτακτα την Τετάρτη 4/2/2026, προκειμένου να 

συζητηθεί το θέμα της έγκλησης που κατατέθηκε από τον Πρύτανη ΕΜΠ κατά του 

αφυπηρετήσαντος συναδέλφου και πρώην Αντιπροέδρου της ΠΟΣΔΕΠ, κ. Γ. Μαΐστρου. Σύμφωνα 

με σχετικά δημοσιεύματα, αιτία της έγκλησης αποτέλεσε ηλεκτρονικό μήνυμα που είχε σταλεί σε 

λίστες επικοινωνίας της Σχολής ΗΜΜΥ του ΕΜΠ, σε υστερόγραφο του οποίου καλούσε όσους 

συναδέλφους συμφωνούν να υπογράψουν ηλεκτρονικά ένα κείμενο που είχε προετοιμαστεί με 

πρωτοβουλία μελών του αντιδικτατορικού φοιτητικού κινήματος.  

Η ελευθερία της έκφρασης και το δικαίωμα άσκησης κριτικής στη διοίκηση του Πανεπιστημίου 

αποτελούν θεμελιώδεις και αδιαπραγμάτευτες αρχές της πανεπιστημιακής ζωής, 

κατοχυρωμένες συνταγματικά και θεσμικά. Επομένως, επί της αρχής, η δημόσια κριτική πράξεων 

και επιλογών μιας πανεπιστημιακής διοίκησης συνιστά αναπόσπαστο στοιχείο της δημοκρατικής 

λειτουργίας του Πανεπιστημίου και δεν μπορεί να αντιμετωπίζεται ως ποινικά κολάσιμη 

συμπεριφορά. 

Με βάση τα παραπάνω, ο Σύλλογος Μελών ΔΕΠ ΕΜΠ: 

• Δηλώνει ότι θεωρεί την ποινικοποίηση της ακαδημαϊκής και πολιτικής κριτικής 

απαράδεκτη και επικίνδυνη για το Πανεπιστήμιο. 

• Ζητά την άμεση ανάκληση της έγκλησης, ως πράξη που δεν συνάδει με τις αρχές της 

ακαδημαϊκής ελευθερίας, της δημοκρατικής διοίκησης και της συναδελφικότητας. Η 

Διοίκηση του Ιδρύματος οφείλει να επιλέγει τον θεσμικό διάλογο και τον δημόσιο 

αντίλογο για την αντιμετώπιση της κριτικής και όχι την προσφυγή σε ποινικές 

διαδικασίες. 

• Δηλώνει ότι θα υπερασπίζεται συλλογικά και έμπρακτα όποιον διώκεται για την έκφραση 

απόψεων ή κριτικής στο πλαίσιο της ακαδημαϊκής και συνδικαλιστικής του δράσης. 



Το Πανεπιστήμιο δεν μπορεί να λειτουργεί ως χώρος σιωπής και φόβου. Οφείλει να παραμένει 

χώρος ελευθερίας, κριτικής σκέψης και διαλόγου και να ικανοποιεί τις ανάγκες της ελληνικής 

κοινωνίας, η οποία το χρηματοδοτεί. 

 

 Για το Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ 
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Ο Γραμματέας 

 

Μ. Μενεγάκη Ε. Χριστοφόρου 

 

 


